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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

Vulcanólogos 

 

Vulcões podem ser comparados a gigantes temperamentais: ora estão calmos, ora 

nervosos. Podem demorar até centenas de anos para acordar, mas, de repente... Explodem! 

Lava e poeira vão destruindo tudo à volta Diversos países eventualmente são pegos de surpresa 

com os movimentos desses cuspidores de fogo. No Brasil – sorte nossa! – não há vulcões ativos, 

mas há alguns especialistas no assunto isto é pesquisadores dedicados ao comportamento dos 

vulcões, reunindo e analisando o maior número de informações sobre esses gigantes, ativos ou 

inativos.  

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_204.pdf>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – No trecho “Vulcões podem ser comparados a gigantes temperamentais: ora estão 

calmos, ora nervosos.”, os dois-pontos anunciam: 

(     ) uma citação.  

(     ) uma enumeração.  

(  x ) a explicação de algo dito anteriormente.  

 

Questão 2 – Na parte “Podem demorar até centenas de anos para acordar, mas, de repente...”, 

as reticências assinalam: 

(  x ) um clima de suspense.  

(     ) a continuação de um fato.  

(     ) a interrupção de uma ideia.  

 

Questão 3 – O período “Lava e poeira vão destruindo tudo à volta ” deve ser fechado com o 

ponto de exclamação ou com o ponto de interrogação? 

Esse período deve ser fechado com o ponto de exclamação.  

 

Questão 4 – Em “Diversos países eventualmente são pegos de surpresa com os movimentos 

desses cuspidores de fogo.”, o ponto final encerra um período simples. Explique: 

O ponto final encerra um período simples, ou seja, um período formado por apenas uma oração.  

 

Questão 5 – Identifique a finalidade do uso dos travessões no texto: 

Os travessões indicam a intercalação de um comentário. 

 

Questão 6 – Este segmento foi transcrito sem as vírgulas. Coloque-as: 

 

“[...] há alguns especialistas no assunto, isto é, pesquisadores dedicados ao comportamento [...]” 


